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大田一中2016届文科班高三上学期第一次阶段考数学试卷
全卷满分150分  考试时间120分钟
第I卷（选择题共60分）

一、单项选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分）

1. 复数
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3．已知向量a＝(1，eq \r(3))，b＝(3，m)．若向量b在a方向上的投影为3，则实数m＝（ B）
  A．2eq \r(3)      

B．eq \r(3)       
C．0         
D．－eq \r(3)
4、若
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6. 已知
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7．已知平行四边形三个顶点的坐标分别为（－1，0），（3，0），（1，－5），则第四个顶点的    坐标是（　D　）

  A、（1，5）或（5，5）　　　　　B、（1，5）或（－3，－5）

  C、（5，－5）或（－3，－5）　　D、（1，5）或（5，－5）或（－3，－5）
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A．等腰三角形  B.直角三角形  C.等边三角形   D.等腰直角三角形

9．已知函数
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的图象大致是( A )
[image: image36.png]B

ey





                B.                C.                 D.
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 11. 已知
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的三个内角
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的对边，向量
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12．已知函教
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的图象与直线y = b (0<b<A)的三个相邻交点的横坐标分别是2，4，8，则
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第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

二、填空题：（本大题共4小题，每小题4分，共16分.）

13．命题“∀x∈[－2,3]，－1<x<3”的否定是________.
[答案]　∃x∈[－2,3]，x≤－1或x≥3

14.若向量
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15.已知
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16、已知数列
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三、解答题（本大题共6小题，共74分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.）
17. (本小题满分12分)

某同学用五点法画函数[image: image80.wmf])
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在某一个周期内的图像时，列表并填入了部分数据，如下表：
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（1）请将上表数据补充完整，并直接写出函数[image: image90.wmf])
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的解析式;

（2）若函数[image: image91.wmf])
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的图像向左平移[image: image92.wmf]6

p
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的图像离原点最近的对称中心.
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数据补全如下表：
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函数表达式为[image: image108.wmf])
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（2）函数[image: image109.wmf])
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个单位后对应的函数是
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18．(本题满分12分)已知函数f(x)＝－x3＋3x2＋9x＋a.
(1)求f(x)的单调递减区间；
(2)若f(x)在区间[－2,2]上的最大值为20，求它在该区间上的最小值．
[解析]　(1)f ′(x)＝－3x2＋6x＋9.     令f ′(x)<0，解得x<－1，或x>3，
∴函数f(x)的单调递减区间为(－∞，－1)和(3，＋∞)．
(2)∵f(－2)＝8＋12－18＋a＝2＋a，   f(2)＝－8＋12＋18＋a＝22＋a，
∴f(2)>f(－2)．
∵在(－1,3)上f ′(x)>0， ∴f(x)在(－1,2]上单调递增．
又由于f(x)在[－2，－1]上单调递减，因此f(2)和f(－1)分别是f(x)在区间[－2,2]上的最   大值和最小值． 于是有22＋a＝20，解得a＝－2，
∴f(x)＝－x3＋3x2＋9x－2.

∴f(－1)＝1＋3－9－2＝－7，即函数f(x)在区间[－2，2]上的最小值为－7.
19.设p：实数x满足x2－4ax＋3a2<0，其中a≠0，q：实数x满足eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x2－x－6≤0，,x2＋2x－8>0.))
(1)若a＝1，且p∧q为真，求实数x的取值范围．

(2)若p是q的必要不充分条件，求实数a的取值范围．

解：(1)由eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x2－x－6≤0，,x2＋2x－8>0，))得q：2<x≤3.

当a＝1时，由x2－4x＋3<0，得p：1<x<3，

因为p∧q为真，所以p真，q真．

由eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2<x≤3，,1<x<3，))得2<x<3，

所以实数x的取值范围是(2,3)．

(2)由x2－4ax＋3a2<0，得(x－a)(x－3a)<0.

①当a>0时，p：a<x<3a，

由题意，得(2,3](a,3a)，

所以eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a≤2，,3a>3，))即1<a≤2；

②当a<0时，p：3a<x<a，

由题意，得(2,3](3a，a)，所以eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(3a≤2，,a>3))无解．

20、（本小题满分12分）在等差数列[image: image115.png]{a,}



中，前n项和为
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  (1)求数列[image: image118.png]{a,}



的通项公式；

  (2)设数列[image: image119.png]{bn)
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的前n项和为
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20、解：(Ⅰ)设数列{an}公差为d，

由题设得
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∴ 数列{an}的通项公式为：
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①当
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②当
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21. (本小题满分12分) 已知岛A南偏西38°方向，距岛A 3海里的B处有一艘缉私艇．岛A处的一艘走私船正以10海里/小时的速度向岛北偏西22°方向行驶，问缉私艇朝何方向以多大速度行驶，恰好用0.5小时能截住该走私船？
[image: image155](参考数据：sin38°＝eq \f(5\r(3),14)，sin22°＝eq \f(3\r(3),14))

解：如图，设缉私艇在C处截住走私船，D为岛A正南方向上一点，缉私艇的速度为每小时x海里，则BC＝0.5x，AC＝5，

依题意，∠BAC＝180°－38°－22°＝120°，

由余弦定理可得BC2＝AB2＋AC2－2AB·ACcos120°，

所以BC2＝49，BC＝0.5x＝7，解得x＝14.

又由正弦定理得sin∠ABC＝eq \f(AC·sin∠BAC,BC)＝eq \f(5×\f(\r(3),2),7)＝eq \f(5\r(3),14)，

所以∠ABC＝38°，

又∠BAD＝38°，所以BC∥AD，

故缉私艇以每小时14海里的速度向正北方向行驶，恰好用0.5小时截住该走私船．

22. （本小题满分12分）

各项均为正数的数列
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